

女子躲酒店“接受调查” 00后民警果断“破门”

通讯员 刘斌凯

本报讯 近日,一条“民警怒踹房门”的短视频在网上引起热议。视频一出,网友纷纷点赞留言,“这个警察太帅了!”

8月3日下午,远在广东的杨先生向绍兴柯桥杨汛桥派出所求助,称妻子席女士突然失联,疑似遭遇电信诈骗。

接警后,民警张雨丁根据杨先生提供的信息,结合实地排查,发现席女士已离开租房,去了辖区一家酒店。张雨丁赶忙前往。

“席女士在哪个房间?”在酒店工作人员的带领下,张雨丁迅速来到席女士所在房间门前,但房门被席女士反锁。

“我们是派出所民警,你正在被诈骗,快开门!”民警不断敲打房门,试图喊话让席女士开门。可是,不管民警如何解释,对方始终没有回应。于此同时,房内也传出席女士与骗子通话的声音。

当事人一旦与骗子联系上,被骗的可能性就会大大增加。张雨丁决定破门而入,征得酒店方同意后,张雨丁摆手让门前的辅警避开,随后一记前蹬腿,将房门踹开。

此时,席女士正在房内与诈骗分子视频通话,并被诱导在虚假链接内输入银行卡密码。面对突然闯入的民警,席女士一脸愕然,急忙解释,她的身份证件被人冒用,正在配合视频内的“警察”办案。

见席女士仍蒙在鼓里,张雨丁一把夺过她的手机,并向视频中的“警察”喊话。

“我是绍兴市公安局的,你是哪里的?”假扮“警察”的诈骗分子见是真警察,开始语无伦次,很快挂断了电话,席女士这才如梦初醒。

原来,席女士当天接到冒充外省警察的电话,对方要求她“接受调查”,但需提供银行卡密码。信以为真的席女士在对方诱骗下,按照要求切断了与外界的联系。所幸,张雨丁及时赶到,才避免了银行卡密码泄露。

此后,席女士在张雨丁的指导下,下载了“国家反诈中心”APP。当得知妻子果真遇到诈骗还差点受骗时,杨先生在电话中连连向民警表示感谢。

张雨丁出生于2000年,去年8月参加公安工作。自夏季治安打击整治行动开展以来,他已成功办理多起重要案件,逐渐成为所里的办案骨干。事后,派出所领导对他的果敢表现予以表扬,并派员对破损酒店房门进行了维修。

“一次不跑”办理公证

通讯员 林祎淳 本报记者 杨思思

本报讯 “过去土地摘牌成功后,我还要跑到当地进行现场签订确认书,有了你们这项创新服务后,‘一次也不用跑’了。”近日,一项瑞安市公证处的创新服务,让作为摘牌公司法定代表人的李先生省去了杭州、瑞安来回奔波的麻烦。

前不久,瑞安市公证处为当地部分国有建设用地使用权挂牌出让网上交易的全流程进行公证。全程监督浙江省自然资源智慧交易平台竞价过程,并在成交双方在线签订成交确认书后,公证处引导竞得人进入在线公证平台,利用实人认证、数字签名、视频询问、在线存证等技术,核实成交确认书签订过程的真实性。

“公证处依托数字化技术,实现了多个单位协同工作,促使建设用地使用权交易全程网络办理,企业从‘最多跑一次’变为‘一次不用跑’,节省了大量时间和成本。”公证处相关负责人介绍,公证处还运用信息安全技术,确保企业的隐私和数据安全,为企业的合法权益提供有力保障。

巡防护平安

日前,义乌市公安局轻装PTU(警察机动部队)在辖区重点部位通过步巡、车巡相结合的方式,有效处置警情,为夏季治安打击整治行动添砖加瓦。

通讯员 王荐斐



礼轻情意重

近日,临海市居民陈先生将一面写着“廉警”二字的KT板,送到杜桥派出所,感谢民警王翔帮他揭穿“高额投资返利”骗局,避免了10万元损失。

通讯员 叶明銮



诚信法治课

近日,龙泉法院干警赴龙泉第一中学,为高三学子上了一堂诚信法治课,组织学生观看宣传片,引导学生向榜样学习。

通讯员 潘一欢



乡贤来调解

近日,象山县晓塘乡青山头村的乡贤们正在调解一起矛盾纠纷。近年来,当地创新打造“乡贤参事会+网格化”管理模式,引导和支持乡贤们组建调解团、创业团、智囊团等,积极参与村级社会治理,提升村民幸福指数。

通讯员 郑争艳



科普禁飞护航亚运

本报记者 蓝莹

本报讯 8月9日晚,温州市公安局联合鹿城公安分局,在市体育中心南广场开展温州公安夏季行动暨亚运安保无人机禁飞集中宣传活动。

现场摆放着一批最新机型无人机,吸引了大量群众围观。工作人员现场分发安全传单等;温州市无人机安全管理协会负责人向群众讲解展示各式机型的同时,详细介绍无人机飞行执照取得流程;市律师协会基层治理与乡村振兴委员会相关人员向现场无人机兴趣爱好者和“飞手们”告知温州地区无人机禁飞区域,并提供相关法律咨询。

下一步,温州公安将持续开展无人机管控治理工作,加强日常巡逻防控,严厉查处违法违规飞行行为,同时充分发动“群防群治”力量,为平安亚运保驾护航。

组织观影学习反诈

通讯员 陈金瑶

本报讯 近日,玉环市公安局玉城派出所借反诈电影《孤注一掷》上映契机,邀请30余名电诈预警对象共赴一场“反诈之约”。

现场,观影群众积极表达自己的观后感,与民警通过“面对面”互动的方式,共同揭露电信网络诈骗的危害,学习防范技巧。

观影后,30余名人员化身成“反诈员”深入人员聚集地,将自己的亲身经历、真实感受分享给群众。活动共发放宣传资料200份,张贴宣传海报180张。

党员先锋志愿服务

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队凤凰消防救援站联合湖州市第一幼儿园消防志愿者,开展“尊老助残”志愿服务活动,为孤寡独居老人送去关怀。

党员消防员志愿者在村、社工作人员的带领下入户走访,将慰问物资送到“空巢老人”以及残障人士家中,并帮助老人打扫卫生,给老人留下联系方式,建立长期帮扶桥梁。

今年以来,大队以党员先锋岗为抓手,以“党建与业务”融合为目标,以凤凰消防救援站为试点,积极吹响党员先锋集结号,打通基层治理“最后一公里”。

校园保安消防培训

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队开展全市校园保安消防安全培训。

大队防火干部结合近期发生的典型案例,科普逃生自救、火灾预防等常识;同时向参训人员演示水枪、水带及灭火器的使用与操作方法。活动旨在增强校园保安的消防安全意识和应急能力,为杭州亚运会的顺利开展打下坚实基础。

流动课堂讲解安全

通讯员 詹晨阳

本报讯 近日,衢州市开发区消防救援大队开展“清凉一夏”系列消防安全宣传活动,为辖区群众送上消防“清凉风”。

大队邀请企业职工子女体验“小小消防员”,精心印制上千把便于携带、图文并茂的安全知识小扇子送给群众,利用消防宣传车“流动课堂”,讲解如何安全用火用电用气、如何防火逃生自救等常识,提升群众防范火灾事故能力和意识。